
調査期間 R1.8.14 ～ R1.8.27
回答率 83.1% 回答者数 265人

回答者数 構成比
15～19歳 27 10.2%
20～29歳 11 4.2%
30～39歳 31 11.7%
40～49歳 52 19.6%
50～59歳 31 11.7%
60～64歳 25 9.4%
65～69歳 33 12.5%
70～74歳 34 12.8%
75～79歳 16 6.0%
80歳以上 5 1.9%

265 100.0%

【香川県の自転車利用に関する意識調査】

【問１】あなたの年齢について次の中から１つだけ選んでください。

選択肢

計

15～19歳, 10.2%

20～29歳, 4.2%

30～39歳, 11.7%

40～49歳, 19.6%

50～59歳, 11.7%

60～64歳, 9.4%

65～69歳, 12.5%

70～74歳, 12.8%

75～79歳, 6.0%

80歳以上, 1.9%
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回答者数 構成比
週４日以上 71 26.8%
週に１～３回 34 12.8%
月に１～３回 26 9.8%
年に10回以下 45 17.0%
全く利用しない 89 33.6%

265 100.0%

【問２】あなたは、どのくらいの頻度で自転車を利用しますか。次の中から１つだけ選ん
でください。

選択肢

計

週４日以上, 
26.8%

週に１～３回, 
12.8%

月に１～３回, 9.8%

年に10回以下, 
17.0%

全く利用しない, 
33.6%
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回答者数 構成比
名前は知っており、内容も概ね知っている 15 5.7%
名前は知っており、内容も一部は知っている 47 17.7%
名前は知っているが、内容は全く知らない 51 19.2%
名前も内容も知らない 150 56.6%
無回答 2 0.8%

265 100.0%

【問３】あなたは、「香川県自転車の安全利用に関する条例」をご存知ですか。次の中か
ら１つだけ選んでください。

選択肢

計

名前は知っており、内容も

概ね知っている, 5.7%

名前は知っており、

内容も一部は知って

いる, 17.7%

名前は知っているが、

内容は全く知らない, 
19.2%

名前も内容も知らない, 56.6%

無回答, 0.8%
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回答者数 113
回答者数 構成比

県広報誌「ＴＨＥ　かがわ」 60 53.1%
県ホームページ 16 14.2%
チラシ、ポスター、リーフレット 35 31.0%
新聞 34 30.1%
テレビ、ラジオ 29 25.7%
街頭のデジタルサイネージ（動画などを放映する電子看板） 1 0.9%
映画館で、上映前に流れるＣＭ 1 0.9%
インターネット（ユーチューブ）の動画広告 1 0.9%
学校の交通安全教室 21 18.6%
講演会など 7 6.2%
損害保険加入・更新時の対面での説明 5 4.4%
自転車購入時の対面での説明 5 4.4%
その他 7 6.2%
無回答 2 1.8%

【問３－１】問３で「名前は知っており、内容も概ね知っている」、「名前は知ってお
り、内容も一部は知っている」、「名前は知っているが、内容は全く知らない」と答えた
方にお聞きします。
あなたは、「香川県自転車の安全利用に関する条例」をどこで知りましたか。次の中から
すべて選んで○をつけてください。

選択肢

53.1%

14.2%

31.0%

30.1%

25.7%

0.9%

0.9%

0.9%

18.6%

6.2%

4.4%

4.4%

6.2%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

県広報誌「ＴＨＥ かがわ」

県ホームページ

チラシ、ポスター、リーフレット

新聞

テレビ、ラジオ

街頭のデジタルサイネージ（動画などを放映する電子看板）

映画館で、上映前に流れるＣＭ

インターネット（ユーチューブ）の動画広告

学校の交通安全教室

講演会など

損害保険加入・更新時の対面での説明

自転車購入時の対面での説明

その他

無回答
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回答者数 62
回答者数 構成比

46 74.2%

他の自転車と並進（２列又は３列に並んで走行）をしてはならない 52 83.9%

51 82.3%

携帯電話を操作しながら運転してはならない 58 93.5%
自分が利用する自転車の点検整備を行わなければならない 42 67.7%
自転車損害保険等に加入するよう努めなければならない 37 59.7%
無回答 1 1.6%

【問３－２】問３で「名前は知っており、内容も概ね知っている」、「名前は知ってお
り、内容も一部は知っている」と答えた方にお聞きします。
あなたは、「香川県自転車の安全利用に関する条例」で、自転車利用者に以下の事項が定
められていることをご存知ですか。知っているものをすべて選んで○をつけてください。

選択肢

歩道等を自転車で通行する場合に、歩行者に危害又は迷惑を及ぼすお
それがあるときは、自転車から降りて、自転車を押して歩かなければな
らない（歩道等：自転車の通行が法令上認められた歩道又は商店街）

日没前の視界が十分でない時間及び夜間は、ライトを点灯しなければな
らない

74.2%

83.9%

82.3%

93.5%

67.7%

59.7%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歩道等を自転車で通行する場合に、歩行者に危害又は

迷惑を及ぼすおそれがあるときは、自転車から降りて、自

転車を押して歩かなければならない（歩道等：自転車の通

行が法令上認められた歩道又は商店街）

他の自転車と並進（２列又は３列に並んで走行）をしては

ならない

日没前の視界が十分でない時間及び夜間は、ライトを点

灯しなければならない

携帯電話を操作しながら運転してはならない

自分が利用する自転車の点検整備を行わなければなら

ない

自転車損害保険等に加入するよう努めなければならない

無回答
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回答者数 構成比
守っている 135 50.9%
守っていない 35 13.2%
自転車を利用しない 95 35.8%

265 99.9%

回答者数 構成比
守っている 158 59.6%
守っていない 16 6.0%
自転車を利用しない 91 34.3%

265 99.9%計

A　歩道等を自転車で通行する場合に、歩行者に危害又は迷惑を及ぼすおそれがあ
るときは、自転車から降りて、自転車を押して歩かなければならない

選択肢

計

B　他の自転車と並進（２列又は３列に並んで走行）をしてはならない 

選択肢

【問４】あなたは、「香川県自転車の安全利用に関する条例」で、自転車利用者に定めら
れている以下の事項を守っていますか。次の中から１つだけ選んでください。

守っている, 50.9%

守っていない, 
13.2%

自転車を利用しない, 35.8%

守っている, 59.6%

守っていない, 
6.0%

自転車を利用しない, 
34.3%
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回答者数 構成比
守っている 169 63.8%
守っていない 3 1.1%
自転車を利用しない 93 35.1%

265 100.0%

回答者数 構成比
守っている 166 62.6%
守っていない 8 3.0%
自転車を利用しない 91 34.3%

265 99.9%計

選択肢

C　日没前の視界が十分でない時間及び夜間は、ライトを点灯しなければならない 

選択肢

計

D　携帯電話を操作しながら運転してはならない 

守っている, 59.6%

守っていない, 
6.0%

自転車を利用しない, 34.3%

守っている, 62.6%

守っていない, 
3.0%

自転車を利用しない, 34.3%
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回答者数 48
回答者数 構成比

ルールを知らなかったから 32 66.7%

23 47.9%

他の人もルールを守っていないから 10 20.8%
ルールを守りながら運転するのは面倒だから 5 10.4%
ルールを守らなくても警察の取締りを受けることはないから 2 4.2%
交通事故を起こしても、自転車なので大怪我はしないと思うから 1 2.1%
その他 5 10.4%

ルールを守らなくても自分が気をつけていれば、交通事故は起きないと
思うから

【問４－１】問４のＡ～Ｄのうちいずれかで、１つでも「守っていない」と答えた方にお
聞きします。
ルールを守っていない理由は何ですか。次の中からすべて選んで○をつけてください。

選択肢

66.7%

47.9%

20.8%

10.4%

4.2%

2.1%

10.4%

0% 20% 40% 60% 80%

ルールを知らなかったから

ルールを守らなくても自分が気をつけていれば、

交通事故は起きないと思うから

他の人もルールを守っていないから

ルールを守りながら運転するのは面倒だから

ルールを守らなくても警察の取締りを受けること

はないから

交通事故を起こしても、自転車なので大怪我はし

ないと思うから

その他

8/14



回答者数 265
回答者数 構成比

簡易な点検整備を、自転車を利用する日ごとに自分で行っている 67 25.3%

25 9.4%

詳細な点検整備を、定期的（概ね１年に１回程度）に自分で行っている 34 12.8%
点検整備は行っていない 139 52.5%

詳細な点検整備を、定期的（概ね１年に１回程度）に自転車販売店で
行っている

選択肢

【問５】あなたは、ご自分の利用する自転車のタイヤ、ブレーキ、チェーンなどが安全な
状態であるかを点検し、必要に応じて整備を行うようにしていますか。次の中からすべて
選んで○をつけてください。

25.3%

9.4%

12.8%

52.5%

0% 20% 40% 60%

簡易な点検整備を、自転車を利用する日ごとに

自分で行っている

詳細な点検整備を、定期的（概ね１年に１回程

度）に自転車販売店で行っている

詳細な点検整備を、定期的（概ね１年に１回程

度）に自分で行っている

点検整備は行っていない
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回答者数 139
回答者数 構成比

点検整備を行わなければならないことを知らなかったから 21 15.1%
これまで自転車が故障したことがないから 16 11.5%
点検をしなくても、故障してから整備を行えば十分だと思うから 34 24.5%
点検整備の費用が高いから 10 7.2%
面倒だから 21 15.1%
自転車を利用しないから 86 61.9%
その他 8 5.8%

【問５－１】問５で「点検整備は行っていない」と答えた方にお聞きします。
点検整備を行わない理由は何ですか。次の中から３つまで選んでください。

選択肢

15.1%

11.5%

24.5%

7.2%

15.1%

61.9%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80%

点検整備を行わなければならないことを知らな

かったから

これまで自転車が故障したことがないから

点検をしなくても、故障してから整備を行えば十

分だと思うから

点検整備の費用が高いから

面倒だから

自転車を利用しないから

その他
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回答者数 構成比
常に着用している 6 2.3%
たまに着用している 5 1.9%
着用していない 97 36.6%
ヘルメットを持っていない 157 59.2%

265 100.0%計

【問６】あなたは、自転車運転中、ヘルメットを着用していますか。次の中から１つだけ
選んでください。

選択肢

常に着用している, 2.3% たまに着用している, 1.9%

着用していない, 36.6%

ヘルメットを持っていない, 
59.2%
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回答者数 259
回答者数 構成比

他の人も着用していないから 58 22.4%
格好悪いと思うから 22 8.5%
髪型が崩れるから 21 8.1%
頭が蒸れて暑いから 44 17.0%
面倒だから 62 23.9%
ヘルメットの保管場所に困るから 14 5.4%
ヘルメットを持っていないから 128 49.4%
自転車を利用しないから 101 39.0%
その他 15 5.8%

選択肢

【問６－１】問６で「たまに着用している」、「着用していない」、「ヘルメットを持っ
ていない」と答えた方にお聞きします。
ヘルメットを着用しない理由は何ですか。次の中から３つまで選んでください。

22.4%

8.5%

8.1%

17.0%

23.9%

5.4%

49.4%

39.0%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

他の人も着用していないから

格好悪いと思うから

髪型が崩れるから

頭が蒸れて暑いから

面倒だから

ヘルメットの保管場所に困るから

ヘルメットを持っていないから

自転車を利用しないから

その他
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回答者数 265
回答者数 構成比

自転車事故に備えた、「自転車保険」に加入している 25 9.4%
自転車販売店で取り扱っている、「TSマーク付帯保険」に加入している 29 10.9%

12 4.5%

67 25.3%

分からない 29 10.9%

80 30.2%

44 16.6%

自転車を利用しないので、自転車の事故を補償する保険には、何も加
入していない

自転車を利用するが、自転車の事故を補償する保険には、何も加入し
ていない

【問７】自転車事故で相手に怪我をさせた場合、相手の損害を賠償する保険などにはさま
ざまな種類があります。あなたは、いずれかの保険などに加入していますか。次の中から
すべて選んで○をつけてください。

選択肢

PTAや学校が窓口となる、「小・中学生総合保障制度」、「高校生総合保
障制度」、「自転車総合保障制度」のいずれかに加入している

「自動車保険」、「傷害保険」などで「自転車事故も補償する特約」が付帯
されている保険や共済に加入している

9.4%

10.9%

4.5%

25.3%

10.9%

30.2%

16.6%

0% 10% 20% 30% 40%

自転車事故に備えた、「自転車保険」に加入している

自転車販売店で取り扱っている、「TSマーク付帯保険」に

加入している

PTAや学校が窓口となる、「小・中学生総合保障制度」、

「高校生総合保障制度」、「自転車総合保障制度」のいず

れかに加入している

「自動車保険」、「傷害保険」などで「自転車事故も補償す

る特約」が付帯されている保険や共済に加入している

分からない

自転車を利用しないので、自転車の事故を補償する保険

には、何も加入していない

自転車を利用するが、自転車の事故を補償する保険に

は、何も加入していない
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回答者数 44
回答者数 構成比

保険加入に努めなければならないことを知らなかったから 23 52.3%
自転車事故を補償する保険があることを知らなかったから 11 25.0%

18 40.9%

1 2.3%

保険料が高いから 8 18.2%
保険加入手続きが面倒だから 10 22.7%
加入のきっかけがなかったから 23 52.3%
その他 4 9.1%
無回答 1 2.3%

※　表中の構成比は、四捨五入の関係で、合計が100％にならない場合があります。

自転車事故の加害者になっても、被害者への損害賠償金は自分で支払
えると思うから

自転車に乗る時十分注意をしているので、自転車事故の加害者にはな
らないと思うから

【問７－１】問７で「自転車を利用するが、自転車の事故を補償する保険には、何も加入
していない」と答えた方にお聞きします。
自転車事故を補償する保険に加入していない理由は何ですか。次の中から３つまで選んで
ください。

選択肢

52.3%

25.0%

40.9%

2.3%

18.2%

22.7%

52.3%

9.1%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

保険加入に努めなければならないことを知らな

かったから

自転車事故を補償する保険があることを知らな

かったから

自転車に乗る時十分注意をしているので、自転

車事故の加害者にはならないと思うから

自転車事故の加害者になっても、被害者への損

害賠償金は自分で支払えると思うから

保険料が高いから

保険加入手続きが面倒だから

加入のきっかけがなかったから

その他

無回答
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